



自贡打造医联体

自贡市医联体建设实现资源共享,带动医疗卫生保障水平逐步改善

统筹规划优化资源

强化政府规划、协调、监管等职能,推行“网格化布局”“分片包段”建设模式,自贡市一医院与自流井区、市中医院与大安区、市三医院与贡井区、市四医院与沿滩区区域内医疗机构组建了城市医疗集团。由县级龙头医院牵头,分片包段乡镇卫生院和村卫生室,有力地推进了县乡村一体化管理。

城市医疗集团异军突起

由市一医院、市四医院、市精神卫生中心牵头,推动自贡市三级医院与城区其他综合医院合作组建“1+X”模式的紧密型或松散型的城市医疗集团。其中,市精神中心医院与市六医院组建紧密型医联体,市精神卫生中心采取设立延伸病房的形式,将优势突出的老年病科、神经内科下沉至市六医院,帮助市六医院重新组建职业病科和中医康复科,共同打造以

近年来,针对优质医疗资源主要集中在城区和大型医疗机构的实际,自贡市加大医疗卫生资源纵向和横向整合力度,带动基层医疗卫生保障水平逐步改善。

神经内科、康复疗养、职业病诊疗为主的特色综合医院。

县域医共体乘势而起

以荣县、富顺县人民医院、县中医院、县精神病院为龙头,组建县域医共同体。由县级医院每周定期向乡镇卫生院派驻专家团队坐诊、查房,提供医疗、教学、培训等服务,提升基层医疗卫生机构常见病诊疗能力水平。以达到省级重点专科水平的三级医院科室为纽带,联合市县医疗机构成立特色专科联盟,与成员单位开展

技术指导、人才培养、学科建设和科研协作等四大合作领域,实现联盟内专家共享、技术共享、信息共享、科研共享、教学共享。

远程协作提升效能

远程医教协作网和医防联合体的建立,使得全市基层医疗卫生机构的影像诊断符合率从40%提高到了90%,图像甲级片率从30%提高到了70%,让患者在家门口即可享受到三甲综合医院同质的医疗服务。去年以来,自贡市依托市疾控中心国家致病菌识别

网络实验室优势,与6家市、县医疗机构合作组建致病菌识别网络,市疾控机构对急性传染病和不明原因的感染性疾病病原菌检测“一锤定音”的作用逐步显现,医疗机构感染性疾病诊断、治疗和防控水平得到有效提升。

资源共享利益分摊

在城市医疗集团方面,探索建立人员上下流动、资产统一管理、业务双重管理的紧密型医疗集团。市精神卫生中心参与市六医院管理和业务指导,按照三级甲等医院标准对市六医院业务、行政、后勤等工作进行规范化管理。三级医院建立快速就医“绿色通道”,预留20%的专家号、预约挂号及10%的标准床位给家庭医生,方便医疗联合体内双向转诊。在医联体内部,探索建立责任共担、利益分摊机制,带动了医疗卫生保障水平逐步改善。

(自贡卫计)

打响扶贫“夏季战役” 助3.6万人脱贫

自贡市卫生计生委围绕“基本医疗卫生有保障”,13403户3.6万贫困人口脱贫、34个贫困村卫生室达标的年度脱贫任务,坚持目标导向,6~7月大力开展政策落实、问题整改、作风治理、健康教育进万家等六大专项行动,巩固健康扶贫“春季攻势”成果,全面打响2018年健康扶贫“夏季战役”。

严控医疗费用 扩增专项救治病种

自贡市卫生计生委组织全市卫计系统学习习近平总书记来川视察脱贫攻坚重要指示和在打好精准脱贫攻坚战座谈会上的重要讲话,按照“五大行动、三个一批”健康扶贫总策略,精准谋划三年工作任务,细化工作进度,打赢打好健康扶贫攻坚战。

开展健康扶贫工作推进行动,严控医疗费用,扩增肺癌、乳腺癌、宫颈癌、儿童肿瘤和尘肺病大病专项救治病种;开展贫困人口健康体检和健康扶贫“八个一”活动;做实做细家庭医生签约服务工作;大力开展基层卫生规范化、标准化“两化”建设和贫困村卫生室建设、基层医疗卫生系统转变作风履职尽责专项行动;深入实施城乡医疗卫生对口支援“传帮带”工程,开展人才队伍培养,确保各项工作按进度推进。

改方面,贯彻落实省、市卫计委《2017年

省级党委和政府扶贫开发工作成效考核健康扶贫相关问题整改方案》精神,组织问题查找整改。聚集考核评估、督查巡查、平时检查发现的问题进行全面排查,继续深化“查问题、找不足、补短板”活动。

明察暗访 健康扶贫政策落实情况

建立作风问题专项治理小组,开展明察暗访,重点对健康扶贫政策落实情况、2017年验收考核发现问题整改情况、作风问题专项治理情况等进行检查。发现问题逐一进行通报,明确整改要求和时限,并以区县为单位严格实行回访销号管理。按照“责任制+清单制”工作模式,以问题为导向治理重点,切实整改,规范服务。

落实专人负责健康扶贫动态信息系统、“六有”平台管理和使用,清

理完善贫困患者救治和患病等相关信息,健康扶贫资金到位和使用等,以及乡镇卫生院、村卫生室建设达标进度等健康扶贫指标完成情况,确保信息及时得到标注和更新,掌握工作动态。

夏季防病 健康知识进万家

借力市脱贫办开展的“六改三清”行动,采取农民夜校、院坝会、健康管理进村(社)等形式,全覆盖开展以乡镇或村为单位重点进行疾病传播、夏季防病等相关健康知识培训、讲座等,指导、帮助贫困群众养成人畜分离、环境整洁、除害防病的生活方式和习惯,提高健康素养和自我健康管理能力,减少疾病发生或促进康复,激发脱贫致富的内生动力。

(自贡卫计)



到对口帮扶村宣讲

自贡市第一人民医院 精心部署迎党生



会议现场

为纪念建党97周年,迎接全市基层党建示范创建现场拉练,近日,自贡市第一人民医院举行基层党建示范创建拉练演练暨第二季度支部书记会。医院党委书记姜晓燕,纪委书记李华,各党总支、直属党支部、党支部书记,党办工作人员参加演练和会议。

李华就党风廉政建设工作进行了安排,并提出了要求。一是各党支部书记要旗帜鲜明讲政治,二是要严肃党内政治生活,保证政治生活的政治性、严肃性、规范性,三是党建工作要与业务工作深度融合,四是充分发挥党支部政治核心作用和党员先锋模范带头作用,五是纪委要严格进行监督;党办工作人员龚勇对新改版的《党支部工作记录台帐》填写注意事项进行了详细说明。

(龚勇 自贡市第一人民医院党办)